Gestelde vragen tijdens inwonersavond Hegge 8 juli 2021

Als 17 ton vuil in de duiker is gekomen, is het dan juist te constateren dat dit aantoont dat de toegezegde onderhoudswerkzaamheden nimmer zijn uitgevoerd? E.e.a. als benoemd vorig jaar bij meeting.
Dit is een terechte constatering. Een groot deel van de koker zat behoorlijk vol en heeft de nodige moeite gekost om deze schoon te krijgen. Dit is niet alleen als gevolg van het onderhoud, maar mogelijk ook als gevolg van de werkzaamheden aan de geluidsschermen. 

Afcent terrein is particulier eigendom. Hoe kunnen we daar water doorheen voeren?
Hoogstwaarschijnlijk is de afvoer van water over dit terrein al wettelijk geregeld. Mocht het nodig blijken dan zullen we aanvullende afspraken maken met de eigenaar. In het uiterste geval bedenken we een alternatief.

Hoe hoog ligt de weg in het dwarsprofiel? En de percelen liggen op verschillende hoogtes, wat zijn de hoogtes bij het hoogste en laagste perceel?
Bij het verkennen van de mogelijkheden is onder andere gebruik gemaakt van landelijke beschikbare hoogtegegevens. Deze Algemene Hoogtekaart van Nederland (AHN) is een nauwkeurige hoogtemeting van geheel Nederland. We hebben die informatie beschikbaar. Omdat de hoogteligging van de weg overal anders is, is er geen algemeen antwoord mogelijk. Voor een specifieke plek kunnen we de hoogte desgewenst aangeven.

Hoe gaat de buffer er verder uit zien?
De aankleding van de buffer is nog niet bekend. De buffer wordt ingepast in de omgeving en zal een zo natuurlijk mogelijke uitstraling krijgen. Wel is bekend hoe de buffer er qua hoogtes en omvang uit gaat zien. Van de damhoogte is een visualisatie gemaakt die tijdens de informatieavond is getoond en ook beschikbaar is op deze link: https://www.youtube.com/watch?v=q_7PXSPo76A
In overleg met de aanwonenden willen de aankleding van de buffer nader bespreken zodat deze past in de omgeving.

Worden er ook maatregelen getroffen (opvang water ) in het perceel achter de geplande buffer?
Er zijn maatregelen beschouwd achter de geplande buffer, maar deze blijken nauwelijks effectief te zijn. Het water stroomt ook zonder deze maatregelen naar de buffer. Maatregelen zullen ook niet leiden tot een kleinere bufferinhoud.

Is er oostelijk van de Steenbergsweg ook onderzoek gedaan naar afstroom?
Dit zijn beide erg kleine stroomgebiedjes; Steenbergsweg is ca. 2 ha groot, Hegge Oost ca. 8 ha. en hierin liggen weer kleinere stroomgebiedjes. Ter vergelijking; het stroomgebied van de buffer is ca. 17 ha groot. Er zal uiteraard water afstromen in die kleine stroomgebieden. 
De focus van het project ligt op de problematiek tussen de Steenbergsweg en Eyskensweg vanwege de daar afstromende hoeveelheid water en de omvang van de overlast in meerdere huizen. Indien er sprake is van individuele overlast kijken we samen met de gemeente naar maatwerk, waarbij ook de eigen verantwoordelijkheid om maatregelen te treffen wordt besproken.

Moet er t.b.v. de buffer een ruimtelijke procedure worden gevolgd (omgevingsvergunning of bestemmingsplan)?
In het bestemmingsplan is de mogelijkheid van een buffer al rechtstreeks opgenomen en dit plan is definitief. Wel is er nog een vergunningprocedure nodig (projectplan waterwet en/of omgevingsvergunning). Daar hoort een openbare procedure bij waarover we u tijdig informeren.

Is een tijdlijn bekend m.b.t. de uitvoering?
Alleen heel globaal. We hopen in de loop van volgend jaar alle procedures af te ronden, waarna we aan de slag kunnen.

Krijgen wij de presentatie van vandaag toegestuurd?
De presentatie is hier terug te vinden. Kijk ook op www.waterschaplimburg.nl/hegge voor alle relevante documenten. 
