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Zoals bekend werken het Waterschap Limburg en de gemeente Sittard-Geleen nauw samen om de omgeving van de Parklaan en de beek opnieuw in te richten. Tot het projectgebied hoort zoals u al weet de Geleenbeek langs de Parklaan, de Parklaan en Beukenlaan, inclusief de kruisingen met de Agricolastraat, Engelenkampstraat en Voorstad. Donderdag 25 mei willen wij het definitief ontwerp met u bespreken. Daarover gaat deze brief.

Uitnodiging
U bent op donderdag 25 mei tussen 16.30 uur en 18.30 uur, van harte welkom in het Stadhuis, Hub Dassenplein 1. Het is een bijeenkomst waarbij u tussen 16.30 uur en 18.30 uur zelf het tijdstip mag kiezen om even binnen te lopen. We leggen het definitief ontwerp aan u voor en u kunt vragen stellen. Aanmelden is niet nodig, u kunt gewoon even binnenlopen. 

Inspraak
Het ontwerpprojectplan Waterwet ‘Herinrichting Geleenbeek Parklaan, Corio Glana Highlight 20 fase 2’ wordt bekendgemaakt via het Waterschapsblad. Van 23 mei tot en met 4 juli kunt u dit ontwerpprojectplan ook bekijken bij het Waterschap in Roermond. Én tijdens de bijeenkomst op 
25 mei kunt u het ontwerpprojectplan bekijken. In de bekendmaking in het Waterschapsblad vindt u een uitleg en mag u uw mening geven in de inspraakmogelijkheid. In de definitieve afhandeling van de vergunning kunnen bewoners en ondernemers hun mening ook bekend maken. 

Vragen
Heeft u vragen, neem dan gerust contact op met omgevingsmanager Lieke Vorage via het 
e-mailadres communicatie@viforis.nl. 


Met vriendelijke groet,
Het projectteam Corio Glana Highlight 20, Fase 2. 
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